



Svet vnímajú inak, ale túžbu víťaziť majú rovnakú.

V dňoch od 15. do 22. júna 2018 v americkom meste Chicago sa konajú oslavy 50. výročia založenia Special Olympics International, organizácia ktorá podporuje šport osôb s mentálnym postihnutím. Súčasťou osláv je aj medzinárodný turnaj v unifikovanom futbale. Unifikovaný šport je forma inklúzie v športe kde v jednom tíme hrajú športovci s mentálnym postihnutím a športovci bez mentálneho postihnutia.

Športovci s mentálnym postihnutím neprekonávajú len svoje vlastné limity, ale aj úspešne súťažia a ukazujú pohybové zručnosti. Túto príležitosť majú už takmer 50 rokov, keďže prvé hry usporiadali v roku 1968 v americkom Chicagu. Podujatia má pod palcom organizácia Special Olympics International, ktorá spája 4,2 milióna ľudí s mentálnym postihnutím v 170 krajinách sveta vrátane Slovenska.

SLOVENSKO v ženskom unifikovanom futbale reprezentuje celú Európu

Vďaka aktívnej činnosti Špeciálnych olympiád Slovensko a vynikajúcich výkonov našich športovcov bolo Slovensko vybrané, ako jediná krajina Európy reprezentovať v sedmičkovom unifikovanom ženskom futbale. Futbalistky s mentálnym postihnutím zo Spojenej školy internátnej v Žiline pod vedením trénera Stanislava Mráza zo Športového tréningového centra v Púchove a pedagogičky Evy Jantákovskej sa od začiatku roka pripravujú spolu s futbalistkami bez mentálneho postihnutia so Športového gymnázia Spojenej školy Rosínskej v Žiline. V spolupráci so Slovenským futbalovým zväzom trénujú 2 krát do týždňa a už majú za sebou aj spoločné sústredenie, kde absolvovali 4 tréningové dni ako profesionálne športovkyne.

Nebudú to mať ľahké, pretože v skupine máme skúsené ženské futbalové tímy z Brazílie, USA a Keni. Avšak naše dievčatá odchádzajú reprezentovať odhodlané podať čo najlepší výkon.“ Hovorí vedúca slovenskej delegácie Janka Gantnerová športová riaditeľka Špeciálnych olympiád Slovensko.

Šport je tá najkrajšia a najľahšia cesta inklúzie.

Športovci svojimi úspechmi búrajú bariéry, ktoré pred nich stavia život. Svojou vytrvalosťou a túžbou víťaziť otvárajú ľudské srdcia a tým prispievajú k prijatiu ľudí s mentálnym postihnutím ako plnohodnotnú a neoddeliteľnú súčasť spoločnosti,“ hovorí prezidentka špeciálnych olympiád Slovensko Eva Lysičanová.



Inšpirácia pre nás všetkých

Špeciálne olympiády Slovensko poskytujú celoročný cyklus tréningov a súťaží, prostredníctvom športu pomáhame meniť osudy detí a dospelých s mentálnym postihnutím. „Šport je fenomén, ktorý spája všetkých bez rozdielu. Každého poteší úspech, každý chce zažiť pocit víťazstva. Ľudia s mentálnym postihnutím si dokážu vďaka športu posúvať osobné hranice, čo je nesmierne prospešné pre ich rozvoj aj v bežnom živote,“ vysvetľuje Eva Gažová, národná riaditeľka špeciálnych olympiád Slovensko

Špeciálne olympiády Slovensko

Vzniklo 3.3. 1993 s cieľom poskytovať celoročný cyklus súťaží a tréningov v športových disciplínach ako atletika, plávanie, gymnastika, futbal, volejbal, cyklistika, zjazdové lyžovanie, bežecké lyžovanie, tenis, florbal, boccia, krasokorčuľovanie a iné.

Logo Special Olympics tvorí päť postáv v kruhu, ktorý reprezentuje svet. Postavy symbolizujú športovca, rodiča, trénera, sponzora a dobrovoľníka, lebo len vďaka spolupráci všetkých uvedených dokážu špeciálne olympiády naplňovať svoj cieľ.

